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  العمليات على الأعداد

      ن   ،، ن  ٢ويمكن وضعه ʪلصورة : س =  ٢العدد الزوجي: هو كل عدد يقبل القسمة على *

  ،، ن  ١ن +  ٢ويمكن وضعه ʪلصورة  س =  ٢العدد الفردي: هو كل عدد لا يقبل القسمة على *

  ه وعلى الواحد العدد الأولي هو العدد الذي لا يقبل القسمة إلا على  نفس*

   ٢٩،  ٢٣،  ١٩،  ١٧،  ١٣، ١١،  ٧،  ٥،  ٣، ٢هي: ٣٠الأعداد الأولية التي أقل من *

  عدد زوجي = عدد زوجي  ،،  عدد فردي = عد زوجي   ،،  * عدد زوجي  عدد فردي *

  عدد فردي + عدد زوجي = عدد فردي *

  عدد أولي آخر = عدد كسري ÷ عدد أولي  *

  أحد مضاعفاته = عدد يقبل القسمة على العدد نفسه  العدد  *

  ، ...... ٣،  ٢،  ١مجموعة الأعداد الطبيعية ط =  *

   ،.. ١،٠،١ -.. ،=مجموعة الأعداد الصحيحة  *

  هي كل الأعداد التي يمكن وضعها بصورة  نسبة بين عددين صحيحينمجموعة الأعداد النسبية  *

      التي لا يمكن معرفة قيمة كل منها ʪلتحديد )َ◌ (والأعداد غير النسبية  هي الأعداد النسبية   الحقيقية مجموعة الأعداد  *
   )  =-    ،  (  

  ٢،،  * الفرق بين عددين زوجيين (أو فرديين ) متتاليين =    ١متتاليين =  الفرق بين عددين صحيحين  *

    )         ٩( أو  ٣) إذا كان مجموع أرقامه تقبل القسمة  على   ٩(أو  ٣يقبل العدد القسمة على  *

  كي نقوم بعملية رʮضية: نبدأ من اليمين لليسار كالتالي:  *
  ) جمع وطرح  ٤) ضرب و قسمة     ٣     ) تبسيط الأسس٢) فك الأقواس       ١

  عند جمع عددين متشاđين في الإشارة: تضع نفس الإشارة ونجمع العدديين  *
  الصغير )  –وإذا كاʭ مختلفي الإشارة : تضع إشارة الأكبر وتطرح العدديين ( الكبير               

  اً وإذا كاʭ مختلفي الإشارة فالناتج سالب عند ضرب و قسمة عددين متشاđين في الإشارة الناتج موجب *

  = صفر  أو ب = صفر = صفر  فإن إما أن   ×  إذا كان  *

  خ + ب × م =  ع   خارج القسمة + الباقي   × المقسوم = المقسوم عليه  *
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  ١ -  الكسور والعمليات عليها

  حلل كلا من البسط والمقام ثم احذف العوامل المشتركة بينهما لتبسيط الكسر: *

  لابد من توحيد المقامات جمع وطرح: *

  المقام  × البسط ؛؛ المقام × تضرب البسط ضرب:  *

  تتحول إلى ضرب مقلوب الكسر الثاني قسمة:  *

  حاصل ضرب  الطرفين = حاصل ضرب الوسطين  ين) فإن : عند تساوي كسريين (أو نسبت *

  :         فإن    ×= ب   × إذا كان :  *
  لتحويل العدد الكسري إلى كسر غير حقيقي(بسطه أكبر من مقامه)  *

  تضرب الصحيح في المقام وتضيفه إلى البسط  ويصير الناتج بسطاَ لنفس المقام        

  تضرب المقام في الصحيح وتضيفه    عند جمع (أو طرح) عدد صحيح مع (أو من) كسر: *
لكسر  مقامه هو مقام الكسر نفسه    (أو تطرحه) إلى (من) بسط الكسر وتضع الناتج بسطاً     

  عند ضرب كسر في عدد صحيح (أو العكس):  *
لكسر  مقامه هو مقام الكسر نفسه تضرب العدد الصحيح في بسط الكسر وتضع الناتج بسطاً        

  تضرب هذا العدد في مقلوب الكسر           عند قسمة عدد صحيح على كسر:  *

  تضرب الكسر في مقلوب هذا العدد        عند قسمة كسر على عدد صحيح: *

  للمقارنة بين كسريين:توجد ثلاث حالات: *
  ) إذا كان الكسران لهما نفس المقام: الكسر الذي له البسط الأكبر  يكون هو الكسر الأكبر١     
  ) إذا كان الكسران لهما نفس البسط: الكسر الذي  له المقام الأكبر يكون هو الكسر الأصغر     ٢     
  )  ١ا كما في () إذا كان مقامي الكسريين مختلفين: نوحد مقاميهما ونقارن بين بسطيهم٣     

  فإن كلا منهما معكوسا ضربياً للأخر    ١عندما يكون حاصل ضرب كسرين =  *
  و العكس  صحيح                                                                                   

  لبسط على المقامولتحويل الكسر إلى نسبة مئوية: تقسم ا ١٠٠هي كسر مقامه = النسبة المئوية:  *

                             ١٠٠×     ( الجزء / الكل )النسبة المئوية =    *   

  تضرب الكسر (النسبة ) في هذا العدد لإيجاد كسر (أو نسبة) من عدد: *

  تقسم هذه  القيمة على الكسر (النسبة) منه:لإيجاد عدد عُرفت قيمة كسر(نسبة)  *
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   ٢ – الكسور والعمليات عليها

  
 

  العدد العشري هو عدد مؤلف من جزء صحيح و جزء عشري    *

  تجمع (أو تطرح) الأعداد ذات المنازل المتشاđةعند جمع أو طرح الأعداد العشرية :  *

  فإن قيمته لا تتغير  عند إضافة أصفار يمين الكسر العشري: *

   ١٠في حالة ضرب العدد العشري في قوى العدد  *

  لعشرية جهة اليمين عدداً من المنازل = عدد الأصفار                               تحرك الفاصلة ا    

    ١٠و في حالة قسمة العدد العشري على قوى العدد  *

  تحرك الفاصلة العشرية جهة اليسار عدداً من المنازل = عدد الأصفار                   

   والعكس صحيح ١كل عدد صحيح هو كسر مقامه =  *

   يمكن كتابة الأعداد الكبيرة بصيغة علمية كما يلي: *

      + عدد المنازل التي تحركنها الفاصلة جهة اليسار ١٠)  ×   ١٠،  ١[ عدد               

   يمكن كتابة الأعداد الصغيرة بصيغة علمية كما يلي: *

    عدد المنازل التي تحركنها الفاصلة جهة اليمين -  ١٠) ×   ١٠،  ١[ عدد      

     عند المقارنة بين مقدارين من نوعين مختلفين نسمي الناتج معدل *

              ووحدة المعدل = وحدة الأول لكل وحدة من الثاني                         

   في حالة البيع والشراء: *

  ليف(نقل وتخزين و....)      ثمن الشراء والتكا –ثمن البيع  الربح=

  ثمن البيع   –ثمن الشراء والتكاليف  الخسارة =،،     

  ) ينعدم الكسر ( = صفر ) إذا كان : بسطه = صفر ١( ملاحظات: *

  ) يكون الكسر غير معرفاً إذا كان : مقامه = صفر ٢(   

  ) التناسب هو تساوي نسبتين أو أكثر ٣(   

  عددين:لإيجاد النسبة بين  *

  نكتب العدد الأول في البسط والعدد الثاني في المقام  ثم نبُسط الكسر كلما أمكن والنسبة لا تمُيز
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   ٣ – الكسور والعمليات عليها

  
 

    العدد الناتج   -العدد الأصلي   نسبة النقصان =           *
  العدد الأصلي                                                                            

       العدد الأصلي            -العدد الناتج نسبة الزʮدة =         *
  العدد الأصلي                                                        

  إذا كانت كميات في تناسب فإن :  * 

  

  يقال أن س ، ص في تناسب طردي : *

إذا كان كلما زادت س فإن  ص  تزداد أيضاً ويكون :            
ص
س

  عدد ʬبت     

  سي: يقال أن س ، ص في تناسب عك *
  ص = عدد ʬبت     × إذا كان كلما زادت س فإن ص تتناقص  ويكون :  س           

   =مقياس الرسـم  *

 : ( ق م أ ) القاسم المشترك الأكبر لعددين  
  هو حاصل ضرب العوامل المشتركة فقط بين العددين والتي لها الأس الأصغر           

 : ( م م أ ) المضاعف المشترك الأصغر لعددين 

  هو حاصل ضرب العوامل المشتركة والغير مشتركة للعددين والتي لها الأس الأكبر           

] [[  ×١٠٠  

] [[  ×١٠٠  

  الأول
 الثاني

  الثالث
  الرابع

 

= 

    الطول في الرسـم
 الطول الحقيقي  



  دورة تدريبية   ١ –تطبيق  – ١ –حساب   الممتاز في اختبار القدرات العامة

  

  ʭصر محمد المسباع :الأستاذ   ٤١  أوراق عمل تطبيقية
  

 
  
  : عدداً زوجياً فأي الأعداد التالية يجب أن يكون زوجياً  إذا كان  ) ١

 ١٠+   ٣                  ١+   ٢             ١+        ٣+   ٥    
  

    :  عدداً فردʮً  فأي الأعداد التالية يجب أن يكون زوجياً  إذا كان  ) ٢
 ٦ -  ٣                  ١+    ٢   ٢+      ٣+  ٥    

  
  أيضاً :  ٧فأي الأعداد التالية  تقبل القسمة على    ٧يقبل القسمة على     إذا كان العدد  ) ٣

 ٧+      ٤٩+       ٣ -   ٢              ١+    ٣     
  
  أي من الأعداد التالية هو عدد غير نسبي: ) ٤

  ط                 ٢٫٣٦٥٨ –   ٠٩                 ٢٥    
  
  فإن العدد الأكبر منها =  ...  ١٨متتالية = صحيحة ثلاثة أمثال مجموع ثلاثة أعداد  ) ٥

 ٤   ٣      ٢                ١  
  
      حيث     ٣أي من الأعداد التالية يمُكن وضعه بصورة    ) ٦

 ٥٥٥٥٥٥   ٥٥٥٥٥      ٥٥٥٥               ٥٥  
  
  : هو ٧والباقي   ١٣كان الناتج    ٢٩العدد الذي إذا قُسم على  ) ٧

 ٢١٨     ٢٤٩    ٣٤٨               ٣٨٤  
  
  أطفال  ʪلتساوي فإن عدد القطع الباقية = ٩قطعة حلوى على  ٥٧إذا وزعنا  ) ٨

 ١     ٢    ٣               ٤  
  

  = ٧×  ٢) ]٥ – ٧( –) ٣-٢+ [ ( ʭ٣تج:  ) ٩
 ٧٦   ٦٦     ٥٦              ٤٦  
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      فإن  ضعف العدد الصغير =    ٧نصف مجموع عددين زوجيين متتاليين =  ) ١٠

  ١٢     ١١   ١٠              ٨  
  

  ....  ٢ص ) –فإن : ( س ص  أو س حيث  س    إذا كانت س ، ص  ) ١١
    الصفر                   > الصفر                  < الصفر               = الصفر  

  
  .......  الصفر  فإن:  ٩ -=  ٤ -  ٣،،   ٩=   ٣ -   ٥إذا كان:  ) ١٢

      >              
  

  جميعها أعداد أولية ما عدا ...الأعداد التالية  ) ١٣
  ٥١   ٣٧    ٤١   ٣١  

  
     ضرđما أكبر ما يمكنحاصل و  ٢٠عددان مجموعهما  ) ١٤

  ١٤،  ٦   ١٠،   ١٠    ٨،  ١٢    ٧،  ١٣  
  

  مجموعإن النحو ف  من كتاب ٢٧ – ٢٠والصفحات من  ١٤ – ٦ن طلب الأستاذ منك قراءة الصفحات مإذا  ) ١٥
  ..... التي قرأēا = الصفحات            

   ١٨   ١٧    ١٦    ١٥  
  

  =ʮل فإن  ثمن أربعة دفاتر ١٢وثمن أربعة أقلام  = رʮل، ١٢كان ثمن قلمين ودفترين = إذا   ) ١٦
  رʮل ١٥              رʮل ١٤               رʮل ١٣    رʮل        ١٢  

  
   في ترقيم هذه الصفحات  ٥صفحة  فكم مرة يظهر الرقم  ٥٦إذا كانت عدد صفحات كتاب =  ) ١٧

   ١٣   ١٢     ١٠    ٩  
  

  فإن:    ١إذا كان : ك ل م ن = صفر   ،  ك م ن و =   ) ١٨
  ن = صفر      = صفر ل     ك = صفر    ١و =    
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البــاقي لأختــه شــيماء ، ثم قســم مــا تبقــى بــين  مــن مــا لديــه مــن نقــود ، ثم أعطــى صــرف أحمــد  ) ١
  أخويه محمد ويوسف ʪلتساوي. فأي كسر من الكسور التالية يمثل ما ʭله يوسف من النقود ؟

                    

 
طابعــاً مــن فئــتي نصــف رʮل و الــرʮل . وكــان عــدد   ١٣٢إذا كــان مجمــوع مــا لــدى أحمــد مــن الطوابــع    )  ٢

  طوابع فئة نصف رʮل ضعف عدد طوابع فئة الرʮل، فما عدد الطوابع التي من فئة نصف الرʮل ؟

  
               ٨٨                ٦٦                  ٤٤                    ٣٣         

 
 
  :ما الحد السادس للمتوالية     )  ٣

  ؟ ٠٠٠،    ٠٠٠،     ٠٠٠،    ٠٫٠٩،       ٠٫٩،       ٩                      
  

                 ٠٫٠٠٠٠٩                                                   ٠٫٠٠٠٩           
               ٠٫٠٠٠٠٠٠٩                                                  ٠٫٠٠٠٠٠٩   

  
كميـــة الوقـــود في خزاĔـــا ، ثم اســـتهلكت في اليـــوم الثـــاني   اســـتهلكت ســـيارة في اليـــوم الأول     )  ٤

  الوقود ؟ كمية الوقود المتبقية في هذا الخزان ، فما مقدار الجزء المتبقي من

                        
  

  أضعاف هذا العدد تساوي :  ٦فإن  ٠٫٢من عدد يساوي   ٠٫٤إذا كانت قيمة    )  ٥

     ٤                         ٣              ٢      
  

 
  دقيقة ، ففي كم دقيقة سيتمكن من قراءة ١٥صفحات من كتاب خلال  ١٠يستطيع سامي قراءة   )  ٦

  صفحات من هذا الكتاب بنفس السرعة ؟  ٦        
                        ١٠                ٩                    ٨              ٧          
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ــرة قـــدم ، فـــأحرز أهـــدافاً بقـــدر نصـــف هـــذه  ١٥ضـــرʪت جـــزاء في  ١٠قـــام ســـعود بتســـديد   )  ٧ مبـــاراة كـ
مبــاراة واســتمر معــدل  ٢٤الضــرʪت ، فكــم ســيكون عــدد أهــداف ســعود لــو ازداد عــدد هــذه المبــارʮت إلى 

  الحصول على ضرʪت الجزاء والتسديد والإحراز ʬبتاً لديه ؟ 
١٦                      ١٢                   ٨             ٦    

إذا كانت الكتب التي لدى عادل تزيد بستة كتب على ثلاثة أضـعاف مـا لـدى أختـه سـارة ، ومجمـوع مـا  )  ٨
  كتاʪً ، فما عدد كتب عادل ؟  ٣٨لديهما من كتب كان  

               ٣٠                    ٢٨                      ٢٥                   ٢٢         
 

نقطـة خـلال أشـواط المبـاراة الأربعـة. فـإذا كـان مـا سـجله في  ٤٥سجل اللاعب عمر في مبـاراة كـرة سـلة    )  ٩
في الشــوط  الشــوط الثــاني ضــعف مــا ســجله في الشــوط الأول، ومــا ســجله في الشــوط الثالــث نصــف مــا ســجله

الثــاني ، ومــا ســجله في الشــوط الرابــع نصــف مــا ســجله في الشــوط الثالــث ، فمــا مجمــوع مــا ســجله في الشــوطين 
  الأول والثاني ؟

                ٣٦                ٣٠               ٢٤              ١٢           

  سل الأعداد التالية :ما العدد الذي يجب وضعه في فراغ تسل ) ١٠
  ، .....    ؟ ٧،  ١٧،  ٩،  ١٥،  ١١،  ١٣                            

  

   ٢٥                ٢٢               ٢٠              ١٩     

علمـت أن  صرف أحمد ضعف ما صرفه سليمان ، الذي صـرف أربعـة أضـعاف مـا صـرفه عـادل . إذا  )  ١١
  رʮلاً ، فكم رʮلاً صرف سليمان ؟ ١٨٠مجموع ما صرفه أحمد وعادل بلغ  

                    ١٦٠             ٨٠              ٤٠                   ٢٠   

مزروعـة حنطـة، فكـم هكتاراً  ٢٠مزروع شوفاʭً و الباقي  منها مزروع ذرة و  أرض زراعية    )  ١٢
  هكتاراً تبلغ مساحة هذه الأرض ؟

                      ٤٨                  ٣٦              ٢٤              ١٢  



  دورة تدريبية   ٢ - تطبيق  – ٢ –حساب   الممتاز في اختبار القدرات العامة

  

  ʭصر محمد المسباع :الأستاذ   ٤٥  أوراق عمل تطبيقية
  

ــه يســاوي    ) ١ ، فمــا  ٥، والفــرق بــين مربعيهمــا يســاوي  ٦عــدد يتكــون مــن رقمــين ، حاصــل ضــرب رقمي
  ؟العدد 

   ١٦                   ٢٣                 ٣١                ٦١        
 

ــاقي علــى  ٥إذا طرحنــا     ) ٢ ــا ٤مــن عــدد مــا ، ثم قســمنا الب ـــثمُن العــدد فكــان الن ، فمــا  ١٣٦تج مســاوʮً ل
  العدد ؟

                   ٨١                  ٧٣            ٦٨                ١٧        
 
 
  رʮل عن فاتورة يوسف ، لكن فاتورة يوسف تقل بمقدار  ٦٠٠دفع أحمد فاتورة هاتفه مبلغاً يزيد  ) ٣

  رʮل . قارن بين : ١٨٠٠البالغة  رʮل عن فاتورة ماجد ٤٠٠      
  

  ٣٢٠٠  ما دفعه أحمد ويوسف
 
 
 
 
  رʮل ، فكم سعر خمسة أقلام ؟ ٨٠قلم بـ   ٢٠٠  إذا كان  ) ٤

    أربع رʮلات نصف رʮل                  رʮلان                            رʮل     
  
  
مــا هــو العــدد الــذي إذا ضــرب في العــدد الــذي يليــه كــان حاصــل ضــرب العــددين يســاوي حاصــل جمــع  ) ٥

  ؟ ١٩العدديين زائداً    
   ٨              ٥           ٧                ٦    

  
  

الباقي مـن الراتـب. الراتب. ثم صرف في الأسبوع الثاني من الشهر  صرف أحمد في الأسبوع الأول  ) ٦

  ما مقدار الجزء المتبقي من الراتب لديه؟

                                                               

  العمود الثاني العمود الأول    العمود الثاني العمود الأول  
  لا يمكن التحديد   العمود الثاني =العمود الأول 



  دورة تدريبية   ٢ - تطبيق  – ٢ –حساب   الممتاز في اختبار القدرات العامة

  

  ʭصر محمد المسباع :الأستاذ   ٤٦  أوراق عمل تطبيقية
  

دقيقــة . أوجــد الســرعة  ٢٤٠كــم في زمــن مقــداره    ٣٦٠يسـير قطــار بــين الــرʮض والخــبر ويقطــع مســافة   ) ٧
  للقطار في كم / ساعة ؟

  كم / ساعة ١٠٠        كم / ساعة ١٨٠       كم / ساعة ٩٠        كم / ساعة ١٢٠ 
  
  
  قارن بين :     ) ٨

  ٥×  ٥×  ٥×  ٥×  ٥  س×  ٧×  ٧×  ٧
  
  

  

  
  رʮلاً ، قارن بين : ٣٫٧٥إذا علمت أن الدولار =   ) ٩

  رʮل ١٥٥٠  دولار  ٤٠٠
  
  

  

  
  ؟ ٣كان الباقي   ٧كان بدون ʪقي ، وإذا قسمناه على   ٥أو  ٢ما العدد الذي إذا قسمناه على  ) ١٠

                  ١٤٣               ٣٠            ٨٠                ١٨       
  
  

إلى  ٢١ومــن الصــفحة   ١٣إلى الصــفحة  ٧د مــدرس مــادة الحاســب الآلي الاختبــار مــن الصــفحة  حــد ) ١١
  ، كم عدد صفحات الاختبار ؟  ٦٥الصفحة 

  صفحة  ٥٣ صفحة           ٥٢ صفحة          ٥١ صفحة             ٥٠ 
  
  

  رʮل ، فما ثمن الثوب الواحد ؟ ١٠٠ن  رʮل ، وثمن حذاءي ٢٥٠إذا كان ثمن حذاء وثوبين    ) ١٢
  رʮل ٢٠٠ رʮل           ١٥٠ رʮل  ٥٠ رʮل          ١٠٠           

 

  العمود الثاني العمود الأول    العمود الثاني العمود الأول  
  لا يمكن التحديد   العمود الثاني =العمود الأول 

  الثانيالعمود  العمود الأول    العمود الثاني العمود الأول  
  لا يمكن التحديد   العمود الثاني =العمود الأول 



  دورة تدريبية    ١ -  قتطبي – ٣ –حساب   الممتاز في اختبار القدرات العامة

  

  ʭصر محمد المسباع :الأستاذ   ٤٧  أوراق عمل تطبيقية
  

  من ثمنه يساوي :  % ٥رʮلاً ، فإن   ٢٠من ثمن كتاب يساوي    % ٢٥إذا كان    ) ١
                       ٥                   ٤               ٢             ١     

 
 
عــام ، درجــة في مــادة اللغــة العربيــة في الفصــل الدراســي الأول مــن هــذا ال  ٧٥حصــل عبــد الــرحمن علــى    ) ٢

  درجة في نفس المادة في الفصل الدراسي الثاني ، فما نسبة تحسن درجة عبد الرحمن ؟  ٨٤وحصل على  
                  ١٦               % ١٢            % ٩            % ٦ %   

  
  
ــة مــن ســائل حجمهــا    ) ٣ ــتراً يتكــون مــن  ٤٠كمي ا أردت تغيــير تركيــز أجــزاء خــلاً ، إذ ٥أجــزاء مــاءً و  ٣ل

  الخليط لتصبح نسبه متساوية ، فكم لتراً من الماء يجب إضافته إلى الخليط الأصلي ؟ 
                         ٢٠                  ١٥               ١٠              ٥     

  
        

رʮلاً، فكـم  ٣٥٧٠ه الأصلي حيـث دفـع  عن ثمن % ١٥ى عبد الله جهاز تلفزيون مخفضاً بنسبة   اشتر  ) ٤
  رʮلاً كان الثمن الأصلي للجهاز ؟

              ٤٢٠٠               ٤٠٥٠             ٣٧٨٠              ٣٧٥٠    

لــتراً لقطــع  ٦٠كــم في الطريــق الســريع ، وتســتهلك   ٣٠٠لــتراً مــن البنـــزين لقطــع   ٥٠تســتهلك ســيارة  ) ٥
ــزين تســتهلك لقطــع مســافة   ٢٧٠مســافة  كــم داخــل   ٩٠كــم مــن الطــرق داخــل المدينــة ، فكــم لــتراً مــن البنـ

  كم من الطريق السريع ؟   ٢٧٠المدينة زائداً مسافة 
 ٧٥                 ٦٥                ٤٥              ٣٥        

مـن المبلـغ و الـذي يمثـل مصـروفه.فإذا كـان مصـروفه  % ٨لـده عـدا  قام زيد بتسليم كامل دخل بقالة وا ) ٦
  رʮلاً ، فما المبلغ الذي سلمه لوالده ؟ ١٦٠
             ١٧٥٠               ١٨٤٠               ٢٠٠٠             ٢٢٥٠            



  دورة تدريبية    ١ -  قتطبي – ٣ –حساب   الممتاز في اختبار القدرات العامة

  

  ʭصر محمد المسباع :الأستاذ   ٤٨  أوراق عمل تطبيقية
  

، فكـم رʮلاً  % ٢٠رʮل، فـإن ربحـه سـيكون   ٢٤٠٠إذا ʪع نواف إحدى الثلاجات في معرضه بمبلغ  ) ٧
  فقط ؟ % ٨سيكون ثمن الثلاجة إذا أراد بيعها بربح مقداره   

             ٢٢٠٠             ٢١٦٠              ٢١٠٠            ١٩٦٠     

 قارن بين :  ) ٨

  ٤٠من  % ٦٠   ٦٠من  % ٤٠
  
  
  
  
  من قيمة الكتاب ، وهذه النسبة تساوي  % ٢٠اشترى طالب كتاʪً من المكتبة فخصم له البائع   ) ٩

  هذا الكتاب بعد الخصم ؟رʮلاً . فما قيمة  ٢٥        
  رʮلاً           ١٠٠ رʮلاً               ٥٠ رʮلاً               ١٥٠ رʮلاً          ١٢٥          

  
  

  ؟ ٠٫٠٥من العدد   % ٤ما قيمة   ) ١٠
  

 ٠٫٢               ٠٫٠٠٠٢             ٠٫٠٢             ٠٫٠٠٢       
   
  

رʮل، اسـتثمره في أنشـطة تجاريـة ، وبعـد فـترة مـن الـزمن   ٢٠٠٠٠٠رجل لديه مبلغ من المال مقـداره   ) ١١
مـن المـال لديـه. السـؤال كـم المبلـغ الـذي تـبرع  % ١٠. ثم أعطى أحـد الجمعيـات الخيريـة   % ٤٠ربح فيه  

  به للجمعيات الخيرية ؟
  رʮلاً    ٤٠٠٠٠ رʮلاً            ٢٨٠٠٠            رʮلاً  ١٠٠٠٠ رʮلاً        ٢٠٠٠٠     

         
  

  من العدد :   % ٩يمثل    ٣٦العدد   ) ١٢
                     ٤٠٠              ١٨٠            ٣٦٠            ٢٧٠      
  

  العمود الثاني العمود الأول    العمود الثاني العمود الأول  
  لا يمكن التحديد   العمود الثاني =العمود الأول 



  دورة تدريبية  ٢ - تطبيق  – ٣ –حساب   الممتاز في اختبار القدرات العامة

  

  ʭصر محمد المسباع :الأستاذ   ٤٩  أوراق عمل تطبيقية
  

  قارورة ؟ ١٠٠إذا كانت قارورة يملؤها كأسان ونصف ، فكم كأس يملأ   ) ١
                    ٣٥٠               ٣٠٠             ٢٥٠            ٤٠٠      

  

  
  فإن  س تساوي ؟ ٣٦٠من  % ١٠من  س  تساوي    % ٢٠إذا كان    ) ٢

                  ٧٢٠              ٣٦٠             ٣٦            ١٨٠   
  

  
  من الحاضرين  % ٥من طلاب المرحلة الثانوية عن اختبار القبول. واجتاز   % ٢٥إذا تخلف   ) ٣

  إذا علمت أن عدد المتقدمين الأصلي للاختبار    % ٧٥فما عدد الذين تجاوز    % ٧٥نسبة           
  طالب ؟ ٢٠٠٠٠٠         
                ١٠٠٠٠              ٧٥٠٠            ٥٠٠٠            ١٠٠٠   

  

  

  تساوي ؟    %    ) ٤

                 ٠٫٠٠٥٠               ٠٫٠٥٠             % ٥٠             ٥٠    
  

  

علـى طـلاب مـن القسـم العلمـي  مدرسة ʬنوية للبنين قُسم طلاđا إلى مجموعات بحيـث تحتـوي كـل مجموعـة ) ٥
طالباً . فكم عـدد طـلاب القسـم  ٤٤٠طالباً ، فإذا كان عدد طلاب المدرسة  ٥:  ٦والقسم النظري بنسبة  

  العلمي.؟
 ٢٤٠              ٤٠             ٢٠٠             ٢٢٠   

  
  
ن المبلـغ الـذي يمثـل مصـروف أخيـه أحمـد. فـإذا كـان م % ١٠قام خالد بصرف ما معه من مال ما عدا   ) ٦

  رʮل ، فما المبلغ الذي كان مع خالد ؟  ١٦٠مصروف أحمد 
  رʮل ١٧٠٠رʮل              ١٦٠٠رʮل             ١٥٠٠ رʮل         ١٤٠٠     

  
  
  



  دورة تدريبية  ٢ - تطبيق  – ٣ –حساب   الممتاز في اختبار القدرات العامة

  

  ʭصر محمد المسباع :الأستاذ   ٥٠  أوراق عمل تطبيقية
  

  كم في الساعة. كم يجب أن     ١٠٠ت سرعته  ساعة ، عندما كان  ٤٥قطع قطار مسافة بين مدينتين في   ) ٧
  ساعة؟  ٣٠يكون سرعة قطار آخر ʪلكيلو متر في الساعة  ليقطع المسافة نفسها في         

  

 ٦٧                   ١١٠               ١٣٠                ١٥٠  
  

 كــل صــف مســاوʮً لضــعف عــدد الصــفوف. كــم شــجرة في صــفوف بحيــث يكــون عــدد الأشــجار في ٧٢غرســت  ) ٨
  عدد الأشجار في كل صف ؟

  شجرة  ٩ شجرة              ١٢ شجرة             ٨ شجرة             ٦           
  

  

مـن قيمتهـا. مـا هـي قيمـة البضـاعة  % ٢٥رʮل وذلك بعد تخفـيض   ٦٠٠٠اشترى سعد ثلاجة بقيمة   ) ٩
  قبل التخفيض ؟

  رʮل ٤٠٠٠ رʮل             ١٠٠٠٠رʮل             ٦٠٠٠ رʮل         ٨٠٠٠    
  
  

  ؟ ٨٠من  % ٤٠كم قيمة     ) ١٠
                           ٣٠              ٤٠             ٣٦            ٣٢    

  
  

أمتـار خــارج المــاء . احسـب طــول العــامود  ٥منــه في المــاء و  % ٥٠منــه في الطـين و  % ١٠عـامود   ) ١١
  كله ؟

  متر ١٥  متر              ١٢٫٥ متر             ٨  متر             ١٠              
  
    

ــة للصــف الأول  ٣مدرســة đــا  ) ١٢ ــاني  % ٥٠صــفوف. النســبة المئوي وعــدد طــلاب  % ٢٠والصــف الث
  لاب المدرسة ؟تلميذاً ، احسب عدد ط ١٨٠الصف الثالث 

                      ٧٠٠              ٤٢٠           ٦٠٠             ٦٠    
  
 


